

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 118 (4296) ♦ Вторник, 1 октября 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**ЧЕТВЕРТЫЙ БЛОК—
В СТРОЮ—1 стр.**

**ЗНАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ—
НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ. СОБРАНИЕ
АКТИВА ГОРОДСКОЙ
ПАРТОРГАНИЗАЦИИ —
2—3 стр.**

**ДРУГОГО НЕ ДАНО
—4 стр.**

«Трудящиеся тянутся к знанию, потому что оно необходимо им для победы».

В. И. ЛЕНИН.

ПОБЕДА— В ЗНАНИИ!

Сегодня начинается учебный год в системе партийного и комсомольского просвещения, экономического образования трудящихся. 18 тысяч коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов вновь начнут изучать ленинское теоретическое наследие, внешнюю

и внутреннюю политику КПСС, марксистскую философию, политическую экономию, научный коммунизм, экономику предприятий промышленности, строительства, сельского хозяйства. Завтра начнут работу кружки и семинары комсомольского политпросвещения.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ ЗА ЗНАНИЯМИ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

«Важнейшая составная часть идейно-политической работы—воспитание коммунистического отношения к труду и общественной собственности, развитие творческой активности трудящихся, укрепление сознательной дисциплины и организованности.

Съезд подчеркивает возрастающее значение пропагандистской и агитмассовой работы партии. Задача состоит в том, чтобы, устраняя имеющиеся недостатки, сделать более активной, целеустремленной пропаганду коммунистических идеалов, конкретных задач нашего строительства. На ближайшее время одно из центральных мест в идеологической работе партии должно будет занять глубокое разъяснение трудящимся решения и материалов XXIV съезда КПСС».

(Из резолюции XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу ЦК КПСС).

Материалы актива городской партийной организации, посвященные началу учебного года в системе партийного просвещения коммунистов

и комсомольцев, экономического образования трудящихся, читайте на второй и третьей страницах газеты.

СЕССИИ СОВЕТОВ

Восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва рассмотрела вопрос «О ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС о дальнейшем улучшении социального обеспечения трудящихся района».

Доклад на ней сделал председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. Ф. Редикульцев. В прениях выступили депутаты: Я. Ф. Щелеткин, И. М. Ивачева, Ю. Н. Сенгелов, В. Я. Скибин и другие.

По рассмотренному вопросу было принято решение.

В работе сессии принял участие первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин.

Состоялась девятая сессия городского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва.

Сессия решила организаци-

онный вопрос. Председателем исполкома городского Совета депутатов трудящихся избран депутат Ю. М. Мелихов.

В связи с переходом на новую работу освобожден от обязанностей заместителя председателя горисполкома В. С. Белецкий.

Депутаты заслушали отчет о работе городского комитета народного контроля, с которым выступил председатель комитета М. Ф. Никоноров. В обсуждении доклада приняли участие депутаты В. В. Рехвиашвили, А. Д. Трухачев, З. Ф. Хижняк, П. Ф. Мартыненко, И. А. Рыжков, А. И. Москвина и другие.

По обсужденному вопросу принято решение.

В работе сессии приняли участие член бюро ОК КПСС председатель окружного комитета народного контроля Л. Д. Черемных, первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин.

ЛИЦОМ К ОБЪЕКТУ

Девять дней осталось до пуска инкубационного цеха рыбокомбината.

В субботу состоялась очередная планерка строителей, на которой присутствовали и представители заказчика. Ее провел главный инженер строительного управления № 46 А. М. Ахметов.

В протоколе предыдущего такого же совещания записано завершить или решить на этот день восемнадцать пунктов. Половина не выполнена.

Заказчик должен был передать монтажному управлению № 6 всю кабельную продукцию к 24 сентября. Не передал. Этот пункт перенесен и в следующий протокол, только в новой редакции.

Заказчик совместно с проектным институтом не позднее 25 сентября должен выдать решение по устройству рассольных батарей. Не выдал. Десять дней назад объект посетил представитель Тюменского проектного института СибрбНИИпроект — главный инженер проекта А. В. Соколов и обещал 25 сентября такое решение подготовить. Молчат.

Заказчик до 1 октября должен был выдать оборудование для монтажа вентиляции. Не выдал. 24 сентября должен был передать пятнадцать рабочих в помощь строителям. Передал только одиннадцать.

Полчаса на планерке спорили о том, кто должен монтировать производственный водопровод в личиночном

отделении. КММУ-3 собирает в этом же помещении хозяйственный водопровод, а производственный водопровод объемом работ на 4000 рублей отказывается делать: «не наш профиль». Между тем за день коллектив КММУ-3 выполняет работ примерно на 17.000 рублей.

С подобным отношением к делу, конечно, трудно строить даже такой маленький объект, как инкубационный цех. Заказчику нужно вовремя выполнять свои обязательства. А то может случиться, что цех не будет введен именно по его вине. Действовать всем в унисон, повернуться лицом к объекту и не тратить время на обсуждение таких вопросов, как монтаж производственного водопровода,— вот главная задача дня.

М. МИХАЙЛОВА.



Первые миллионы

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 СЕНТЯБРЯ, В 15 ЧАСОВ 35 МИНУТ ЧЕТВЕРТЫЙ ЭНЕРГОБЛОК СУРГУТСКОЙ ГРЭС МОЩНОСТЬЮ 210 МЕГАВАТТ ВСТАЛ ПОД ПРОМЫШЛЕННУЮ НАГРУЗКУ. За два дня им выработано 3 миллиона 740 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Пуск четвертого блока—большая трудовая победа энергостроителей в определяющем году пятилетки.

А. ГУЛЬКО,

член парткома строительства ГРЭС.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ГЕОЛОГОВ

Выполняя Директивы XXIV съезда КПСС, постановления партии и правительства о развитии геологоразведочных работ в Тюменской области, коллектив сургутских геологов выполнил все основные задания четырех лет девятой пятилетки и третий день трудится в счет 1975 года.

Выполнен пятилетний план по приросту запасов нефти, пробурено 315 тысяч метров при плане 313 тысяч, закончена

испытанием 121 скважина, достигнута скорость 2200 метров на станок в месяц, (план—1650), при средней глубине скважин 2700 метров.

Геологоразведчики ввели в разведку пятнадцать новых площадей, открыли одиннадцать месторождений нефти, из которых Федоровское, Холмогорское, Южно-Сургутское являются крупными или весьма крупными нефтяными месторождениями. В результате ускоренной разведки нефтяники получили возмож-

ность уже в 1973 году приступить к добыче нефти на Федоровке.

Коллектив экспедиции будет бороться за досрочное выполнение всех плановых заданий девятой пятилетки к 58-й годовщине Великого Октября.

Н. МОРОЗОВ, начальник Сургутской нефтеразведочной экспедиции; Н. БАГДАСАРЬЯНЦ, секретарь парткома; В. МУРОВ, председатель разведкома.

НА КОНКУРС

«ПОРТРЕТ РАБОЧЕГО
ЧЕЛОВЕКА»

«ЭНЕРГЕТИК»

Фото А. Сыроватского.

**С ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ—
ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ**

**Четко
по графику**

Сегодня бригада Б. Е. Околита из мостоотряда № 29 закончила сооружение буровых свай опоры № 4 железнодорожного моста через Обь.

Передовая бригада четко укладывается в график работ.

В. МОСКОВСКИЙ.

СОБРАНИЕ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ЗНАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ЗВЕНО ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИИ

Доклад секретаря ГК КПСС В. И. Калентьевой

ИДЕЙНАЯ закалка коммунистов, воспитание всех трудящихся в духе высокой сознательности всегда были предметом постоянной работы нашей партии. КПСС добивается, чтобы все коммунисты сознательно воевали основы марксизма-ленинизма, чтобы их высокая идейность находила свое выражение в осуществлении авангардной роли коммунистов во всех сферах коммунистического строительства. Не случайно требование «Овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свой идейно-политический уровень» является уставным требованием для каждого члена КПСС.

Исключительно большая роль в формировании научного мировоззрения трудящихся, в решении задач коммунистического строительства принадлежит марксистско-ленинскому образованию коммунистов. Исторический опыт свидетельствует, что все крупнейшие социальные сдвиги и свершения в нашей стране — от возникновения ленинской партии до построения развитого социалистического общества — стали возможны потому, что коммунисты настойчиво овладевали и овладевают революционным учением, неизменно руководствуются им, действуют убежденно сами и умеют вооружить убежденностью в правоте своего дела миллионы беспартийных тружеников.

Особенно возросло значение марксистско-ленинского образования в наши дни. Сегодня мы стоим в начале нового учебного года в системе партийного, комсомольского политпросвещения, экономического образования трудящихся. Поэтому очень важно проанализировать прошедший учебный год и наметить пути, методы улучшения организации учебы, четко определить задачи очередного учебного года.

Бюро горкома КПСС, отдел пропаганды и агитации, идеологическая комиссия, методический совет более целенаправленно контролировали и направляли ход политической и экономической учебы коммунистов, комсомольцев и всех наших активистов. Многие парткомы, бюро партийных организаций в течение всего учебного года пристально следили за ходом марксистско-ленинского образования коммунистов, заслушивали вопросы политпросвещения, его эффективность на своих заседаниях.

Хорошая система в работе по повышению идейно-теоретического уровня коммунистов, по анализу и эффективности политического и экономического образования сложилась на Сургутской ГРЭС, в управлении буровых работ, в авиаотряде, трестах Сургутгазстрой, Сургутнефтебестрой, в управлении механизации № 3. Парткомы НГДУ имени 50-летия СССР, треста Сургутгазстрой, управления строительства ГРЭС успешно решают вопросы подбора и расстановки пропагандистских кадров.

В НГДУ имени 50-летия СССР все пропагандисты являются коммунистами, имеют высшее образование, работают ведущими специалистами производства. Здесь хорошо заметна общественно-политическая и производственная активность слушателей. Из 836 слушателей различных школ и кружков 423 являются ударниками коммунистического труда, 250 — победителями социалистического соревнования 1973 года, 95 — агитаторами, 64 — лекторами, 67 — политинформаторами.

Парткомы Сургутской ГРЭС и треста Сургутгазстрой, строительства ГРЭС смело выдвигают на пропагандистскую работу первых руководителей. В числе лучших пропагандистов города тт. В. Г. Голиков, Г. А. Давидовский, И. Н. Каролинский, А. Н. Вовченко и другие руководители.

В системе политического просвещения в 1973—1974 учебном году работала 51 начальная школа, 140 школ основ марксизма-ленинизма, 42 теоретических семинара. Всего политическим просвещением было охвачено 5542 человека, в том числе 4137 коммунистов. Первого октября 1973 года во всех школах и семинарах города и района организованно начался учебный год. Первое занятие проводилось по теме «Международная деятельность КПСС на современном этапе».

На высоком идейно-теоретическом уровне прошли занятия у пропагандистов Г. А. Давидовского, Ю. М. Рытова, М. И. Дежурова (Сургутская ГРЭС), П. В. Тереховича, В. Д. Алексеева (управление строительства ГРЭС), В. Я. Сидоренко (трест Сургутгазстрой), Э. М. Гадеева, В. Н. Давидовича, М. Л. Шпилякина (трест Сургутгазстрой). Пропагандист школ основ марксизма-ленинизма НГДУ имени 50-летия СССР А. А. Серов построил первое занятие по принципу устойчивого журнала «Международная информация». Занятие иллюстрировалось выставкой «Программа мира — в действии».

В начальном звене политического просвещения 39 школ закончили в прошлом учебном году изучение основ экономических знаний. Почти все они в новом учебном году стали школами основ марксизма-ленинизма. Богатый опыт занятий по основам экономических знаний накоплен пропагандистами Н. С. Вахрушевым (совхоз «Покурский»), П. А. Шмаковым (СУ-9), Н. Ф. Тоцило (управление жилищного строительства Сургут-ГРЭСстрой), Ю. И. Жемчужом (Сургутская нефтеразведочная экспедиция).

Знание революционной теории, законов развития общества, научное понимание истории дают коммунисту, советскому человеку возможность ясно осознавать, для чего и во имя чего он делает свое дело, позволяют сде-

лать труд осмысленным, постичь его перспективы. Партия призывает пропагандистов убедить и научить слушателей постоянно обращаться к творческому освоению классовой борьбы, помогать извлекать из опыта истории поучительные выводы, применимые к нынешнему этапу борьбы за коммунизм, воспитывать на героических, революционных, боевых, трудовых традициях партии, рабочего класса, советского народа.

Изучение истории КПСС помогает слушателям верно понимать политику партии на всех этапах ее деятельности. Пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма воспитывают у коммунистов чувство ответственности за дело партии. Во всех школах, где слушатели изучали историю КПСС, прошли итоговые собеседования или конференции по теме «Партия — организующая и направляющая сила коммунистического строительства».

На итоговых занятиях школ основ марксизма-ленинизма по политэкономии были вынесены две темы: «XXIV съезд КПСС о новых явлениях в экономике современного капитализма» и «Интенсивные методы ведения хозяйства, повышение эффективности общественного производства — главные условия экономического роста на современном этапе». Занятия были проведены в форме собеседований или зачетов по курсу. Здесь прочные знания показали работники авиаотряда. Большинство слушателей получило глубокие знания законов экономического развития, научились анализировать. Слушатели довольно подробно раскрыли положение XXIV съезда КПСС о том, что повышение эффективности общественного производства зависит прежде всего от роста производительности труда.

Марксистско-ленинская философия вооружает слушателей диалектико-материалистическим пониманием явлений природы и общества. В городе и районе работает немало пропагандистов, которые сумели преодолеть абстрактность и хрестоматийность в преподавании философии, сумели убедить своих слушателей, что философия не только объясняет мир, но и помогает его перестроить, что философия как наука способна стать теоретическим оружием в практике коммунистического строительства. К таким пропагандистам относятся М. И. Дежуров (ГРЭС), В. А. Булычев (нефтепроводное управление), Э. В. Логвинов (НГДУ имени 50-летия СССР), А. Т. Боришполец (орс № 6), В. В. Босько (участок треста Сибэнергомонтаж) и другие.

В высшем звене политического просвещения — теоретических семинарах в истекшем году коммунисты, беспартийные активисты изучали проблемы коммунистического воспитания, международной политики КПСС, мирового коммунистического движения, экономики и управления социалистическим производством. В управлении буровых работ (пропагандист В. К. Кордиалик) изучили проблему «XXIV съезд КПСС о повышении эффективности общественного производства в свете научно-технического прогресса». Участники семинара в течение учебного года выступали с рефератами и собрали ценный систематизированный материал по своему производству.

Отмечая положительный опыт работы партийных, комсомольских организаций, школ проблемных периодических семинаров и отдельных пропагандистов, нельзя не сказать о наших недостатках. О том, что в ряде партийных организаций эта работа была поставлена плохо, не применялось мер для того, чтобы организовать политическую и экономическую учебу тружеников в своих коллективах. Ряд лет не организовано регулярной эффективной политической учебы в леспромпхозе, в мехколоннах, работающих на строительстве железной дороги, в совхозах района.

На итоговых занятиях в школе основ экономики и управления производством леспромпхоза из 10 слушателей присутствовали четыре. Это обстоятельство не вызвало никакой реакции со стороны бюро, партийной организации. На итоговое занятие в геофизической конторе слушатели пришли неподготовленными. К сожалению, таких примеров можно привести немало.

В своем постановлении об экономическом образовании трудящихся ЦК КПСС ставит основную задачу: обеспечить высокий уровень экономического образования всех категорий трудящихся в области современной науки и практики производства, экономической политики партии. Прошедшие два года после выхода в свет этого постановления показали глубокую заинтересованность трудящихся в овладении этими знаниями.

Значительная работа по улучшению экономической учебы кадров проведена партийными организациями, администрацией строительства ГРЭС, управления буровых работ, речного порта. Здесь экономическая подготовка кадров стала неотъемлемой частью работы всех общественных организаций. Она рассматривается, как одно из главных условий повышения производительности труда, эффективности производства, находит отражение в условиях социалистического соревнования, плана экономического и социального развития коллектива.

Кузницей пропагандистских кадров по экономике является народный университет научно-технического прогресса и передового опыта в нефтяной промышленности. Ректор этого университета — заместитель начальника объединения ЗапСибурнефть, лауреат государственной премии В. В. Рехвиашвили. Набирает силу университет научно-технического прогресса и передового опыта в тресте Сургутгазстрой.

Кочется хотя бы коротко ознакомиться присутствующим с творческим решением проблемы экономического образования кадров на Сургутской ГРЭС. Здесь экономической учебой охвачено 96 процентов инженерно-технических работников и 48 процентов рабочих. Успешно работает методический совет по экономическому образованию. В ГРЭС функционирует пять школ основ экономики и управления производством, десять школ основ экономических знаний, пять школ коммунистического труда.

Успешно работают теоретические семинары по проблемам экономики и управления производством в тресте Сургутгазстрой (пропагандист В. Я. Сидоренко), в НГДУ имени 50-летия СССР (пропагандист Р. Ш. Мамлеев). Здесь накоплен интересный опыт работы со слушателями, собран большой систематизированный справочный материал по экономике производства.

В настоящем учебном году в городе и районе экономической учебой будет охвачено 11.270 человек. В различных формах учебы будут работать 18 теоретических семинаров по проблемам экономики, 56 школ основ экономики и управления производством, 82 школы основ экономических знаний, 86 школ коммунистического труда. Более 250 пропагандистов призваны помочь слушателям изучить выработанные партией вопросы экономической политики, закономерности экономического развития социалистического общества, ленинские принципы и методы хозяйствования, призваны учить экономик, памятью, что экономика сегодня — это самая интересная для нас политика.

Несколько слов о школах коммунистического труда. Это очень эффективная форма пропаганды передового производственного опыта, массово-политической работы среди трудящихся, активного вовлечения их в социалистическое соревнование. Мы добились пока лишь решения количественной стороны дела. Анализ же работы показал, что для этих школ в нашем городе типичны невыполнение учебных программ, низкая явка на занятия, недостаточная подготовленность слушателей. Школы коммунистического труда Сургутской нефтеразведочной экспедиции, СМП-330 работали от случая к случаю, учебного года не закончили.

Западная Сибирь стала Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. В нашем городе, который стоит на передовых рубежах борьбы за большую нефть, тысячи юношей и девушек совершают свой ежедневный трудовой подвиг. Вклад комсомола в решение экономических задач развития нашего края очень велик. Слово сочетание «комсомольско-молодежный» давно уже органически вошло в нашу жизнь. У нас работают комсомольско-молодежные бригады, экипажи, стройки, штабы...

Коммунистическое воспитание молодежи было и остается важнейшим делом партийных организаций. С трибуны XVII съезда ВЛКСМ Леонид Ильич Брежнев сказал: «Обращаться прежде всего к партийным организациям по-отцовски заботиться о комсомоле и впредь не жалеть ни сил, ни времени для воспитания молодого поколения».

Комсомольско-молодежные коллективы становятся настоящими лабораториями труда, кузницами идейно-политического воспитания молодых рабочих. В системе политического просвещения комсомольцев и молодежи в городе и районе работало 64 кружка. Пропагандисты комсомольского политпросвещения были утверждены на бюро ГК КПСС. При кабинете политического просвещения горкома партии работала школа комсомольского пропагандиста, занятия в которой проходили один раз в два месяца по специальной программе.

Большое внимание учебе комсомольцев и молодежи уделяют парткомы треста Сургутгазстрой, управления строительства ГРЭС. Члены этих парткомов регулярно посещают занятия молодежи, кабинеты политпросвещения при парткомах систематически оказывают методическую помощь комсомольским пропагандистам.

Но в содержании идейно-воспитательной работы среди молодежи есть немало еще недостатков. В комсомольских организациях Сургутской и Ново-Аганской нефтеразведочных экспедиций политическая учеба ведется без учета запросов молодежи. Занятия проходят сухо, неинтересно, изучаемый материал плохо связывается с общественной и трудовой жизнью молодежи, актуальными событиями современности. Не все партийные организации понимают, что в политическое просвещение комсомольцев и молодежи следует направлять лучшие пропагандистские кадры.

Наша задача в новом учебном году состоит в том, чтобы усилить внимание политическому образованию комсомольцев, обеспечить глубокое изучение молодежью марксистско-ленинской теории, выработку у нее коммунистической убежденности, классового самосознания, воспитания в духе верности революционным, боевым и трудовым традициям Коммунистической партии и советского народа.

Наступил новый учебный год в системе политического просвещения и экономического образования трудящихся. Партийным организациям необходимо добиться, чтобы наши кадры не только понимали теорию и идеалы коммунизма в их общем виде, но и осмысливали современную общественную практику, имели правильное воззрение на реальную действительность во всем ее многообразии. Политическая и экономическая учеба призвана помочь людям овладеть знаниями общественного развития, умением учитывать особенности, потребности данной эпохи в их конкретном выражении, делать правильные практические выводы.

С новым учебным годом вас, дорогие товарищи! Творческих успехов пропагандистам, слушателям, коммунистам, комсомольцам, всем трудящимся в овладении марксистско-ленинской теорией.

(Доклад напечатан с сокращениями)

СОБРАНИЕ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

П. А. ЧЕЧИН,
начальник НГДУ имени 50-летия СССР

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ учеба в нефтегазодобывающем управлении имени 50-летия СССР проводится третий год. В прошлом году в системе экономического образования обучалось свыше 400 человек. 170 слушателей закончили изучение материала по двухгодичной программе.

В начале учебы основной упор мы делали на лекционную систему, когда пропагандист готовил лекции и с ними выступал во всех группах. В настоящее время мы пришли к выводу, что такая система не приводит к желаемым результатам. С нового учебного года инженерно-технические работники и служащие будут учиться в университете технического прогресса на факультете добычи нефти. Там создано четыре группы. Слушатели будут изучать основы экономики и управления производством.

Для рабочих при университете создан факультет экономических знаний, который объединит школы коммунистического труда и основ экономических знаний. На факультете экономических знаний в наступившем учебном году будут заниматься 445 человек, на 160 человек больше, чем в прошлом году.

На каждом факультете университета создан совет из пяти человек. Возглавляется совет деканом факультета и состоит из более подготовленных руководителей и преподавателей. На заседаниях совета рассматриваются методические и практические вопросы. Члены советов систематически посвящают занятия в группах и высказывают свои замечания и предложения.

В НГДУ имеется кабинет экономических знаний, где сосредоточены литература, программы всех курсов, имеются проекты с диафильмами, альбомы наглядных пособий и другие средства пропаганды. Пропагандисты и слушатели могут найти в этом кабинете любой материал по интересующему их вопросу.

Всякая учеба оценивается по конечному результату, по той отдаче, которую она дает для производства, для улучшения его количественных и качественных показателей. В этом плане мы можем смело утверждать, что экономическая учеба работников способствует широкому развертыванию социалистического соревнования между отделами управления и цехами, способствует сверхплановой добыче нефти, росту производительности труда.

На партийных собраниях, на заседаниях партийного комитета и бюро цеховых организаций вопрос экономической учебы не сходит с повестки дня. Мы уверены, что наступивший учебный год у нас пройдет на высоком уровне. Коллектив справится со всеми задачами, которые поставлены перед ним XXIV съездом КПСС.

Д. В. МАКУШЕНКО,
секретарь горкома ВЛКСМ

ЭТОТ год знаменателен многими торжественными событиями в жизни Ленинского комсомола. XVII съезд ВЛКСМ, 50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, 70-летие со дня рождения Николая Островского. Восемьдесят тысяч ар-

мии комсомольцев Сургута и района успешно встретили эти важнейшие события определяющего года пятилетки.

XVII съезд комсомола отметил, что в идеологической работе, которую ведут комсомольские организации, немаловажное значение имеет повышение общеобразовательного и политического уровня молодежи. В прошлом учебном году в системе комсомольского политпросвещения было создано 64 кружка, в которых занималось 1811 человек.

Организация марксистско-ленинского образования молодежи тесно связана с проблемой пропагандистских кадров. За последние два года заметно увеличилась партийная прослойка среди руководителей кружков и семинаров комсомольского политпросвещения. Из 64 пропагандистов 49 — члены КПСС.

Комплектование комсомольской политсети на 1974—1975 учебный год проходило под пристальным вниманием и при поддержке горкома КПСС, секретарей партийных организаций. Создано 70 кружков. 55 пропагандистов являются коммунистами, 44 человека имеют высшее и незаконченное высшее образование. Правильно поступают те партийные организации, которые утверждают пропагандистами комсомольских кружков первых руководителей предприятий, строков. Кому, как не им, работать с молодежью, передавать юношам и девушкам свои знания и опыт, знать настроение этой части рабочего коллектива.

Подбор и закрепление пропагандистов — это только часть проблемы. Для того чтобы они стали мастерами своего дела, их надо обучать, прививать им необходимые навыки работы с молодежной аудиторией. Ежегодно у нас в городе, в окружном и областном центрах проводятся семинары. Однако явка на эти семинары не всегда активна. В этом году на семинар в Ханты-Мансийск из 25 человек явились лишь восемь. Остальные не отпустили руководители предприятий. Сургутская нефтеразведочная экспедиция не послала на семинар ни одного пропагандиста.

Структура комсомольского политпросвещения сегодня такова, что охватывает все категории молодежи. Молодежь, не имеющая среднего образования, должна учиться в вечерней или заочной школе, техникуме. Остальные юноши и девушки должны учиться в вечерних и заочных вузах или в системе политического просвещения.

В. Я. СИДОРЕНКО,
начальник лаборатории экономического анализа треста Сургуттрубопроводстрой

В 1972 году у нас был организован семинар по изучению основ экономики и управления производством. В основе его работы были типовые программы. Учебный план предусматривал изучение экономики строительства. В плане перечислялась литература, имеющаяся в библиотеках города.

За два года проведено 37 занятий, на которых изучено 19 тем. Вся учеба строилась на изучении экономики строительного производства. При изучении темы «Производительные фонды строительных организаций и пути повышения эффективности их использования» мы останавливались на общих проблемах использования произ-

водительных фондов, но главное внимание уделяли анализу использования фондов строительных управлений треста.

Были детально изучены показатели фондоемкости и фондоотдачи по отдельным подразделениям, выявлены неликвиды, то есть фонды, которые не использовались в управлениях. Так, в СУ-16 было выявлено основных производственных фондов на сумму около миллиона рублей, которые висели мертвым грузом на балансе предприятия.

Подготовка к проведению занятий с использованием конкретного материала позволила не только глубоко изучить важный раздел экономики строительства, но и принести практические результаты.

Расскажу еще об изучении одной темы, о планировании, организации и управлении строительством с применением сетевых графиков. Новый метод хозяйственного расчета — бригадный подряд немислим без применения сетевых графиков.

В прошлом учебном году сетевым графикам было уделено 18 учебных часов. Вел занятия главный инженер треста А. П. Котов. В результате учебы работники треста хорошо подготовились к их составлению.

К концу изучения темы отделами треста и СУ-16 были составлены сетевые графики по отдельным участкам строительства газопровода Нижневартовск—Сургутская ГРЭС, продуктопровода Нижневартовск—Южно-Балынский газоперерабатывающий завод. Графики были не только составлены, но по ним проводились работы на трассе. В частности, с применением сетевого графика проводился эксперимент по ускорению суточного шага при строительстве газопровода. Темп работы возрос в пять—шесть раз.

Экономическая учеба проводится на основе сочетания теории и практики. Учеба поднимает инициативу, рождает здоровый дух соперничества, она выявляет ищущих творческих работников.

В. В. БОСЬКО,
начальник отдела Сургутского участка треста Сибэнергомонтаж

СЛУШАТЕЛИ школы основ марксистско-ленинизма при партийной организации участка треста Сибэнергомонтаж в прошлом учебном году изучали диалектический материализм. У нас 26 человек — 25 коммунистов и один комсомолец. Все слушатели участвуют в социалистическом соревновании. По образованию состав неоднородный. Есть люди с высшим образованием, средним и неполным средним. В такой аудитории трудно проводить занятия. Требуется большое искусство, чтобы в одинаковой степени увлечь всех слушателей.

Учебный год прошел удовлетворительно. Итоговые занятия показали, что большинство слушателей неплохо освоило материал.

Говорить о том, что изучение диалектического материализма немедленно отражается на повышении производительности труда, было бы несерьезно. Эта учеба дает многое для повышения духовного и научного уровня слушателей. Однако, рост уровня мировоззрения людей по законам диалектики неизбежно даст результат. Накопленная сумма знаний приведет к новым качествам, которые

положительно повлияют на производительную деятельность слушателей.

Мы знаем, что строительство нового общества означает всестороннее развитие личности, развитие его разума. Диалектический материализм как раз позволяет заложить фундамент всестороннего развития человека.

Среди трудностей, с которыми встречались в прошлом году, надо отметить те, что участило был дан очень напряженный производственный план. Люди много работали физически, поэтому на занятия приходили уставшими. Это, конечно, отражалось на восприятии слушателями материала и на настроении пропагандиста. У нас нет подходящего помещения для занятий, недостаточна научно-техническая база.

От имени слушателей, а контингент их остался неизменным, могу заверить, что мы приложим все силы к тому, чтобы в новом учебном году успешно продолжать изучение исторического материализма.

Ю. Е. ВИБЕРГ,
секретарь комитета комсомола строительства ГРЭС

В ПРОШЛОМ учебном году у нас работало 12 кружков с общим охватом слушателей 300 человек. В кружки направлялись комсомольцы, не охваченные другими видами обучения. В основном это были ребята со средним образованием. Вначале комитету комсомола пришлось столкнуться с определенными трудностями. Некоторые комсомольцы не понимали необходимости повышения своего идейно-политического уровня, другие считали, что они достаточно грамотны, ссылаясь при этом на средства массовой информации и самообразование.

Во многих организациях пришлось провести комсомольские собрания, на которых были приняты решения об обязательном посещении комсомольцами политзанятий. На протяжении всего учебного года комсомольская учеба находилась под контролем комитета ВЛКСМ и цеховых комсомольских бюро.

У нас существует четко разработанная и эффективно действующая система соревнования между комсомольскими организациями. Условия соревнования охватывают все стороны жизни молодежи. Важное значение в этом соревновании мы придаем политической учебе. Секретари комитетов и бюро ежемесячно отчетываются. В течение года каждая организация заслушивается на заседаниях комитета ВЛКСМ стройки.

Современная молодежь формируется в условиях развитого социализма и научно-технической революции. Никогда еще перед человеком не возникало столь сложных проблем, как в наше время. Наука с ее гигантскими достижениями требует от людей большой мудрости, глубокого проникновения в мир природы, окружающей действительности, тонченную сферу духовной культуры. Чтобы выработать у молодежи умение правильно смотреть на жизнь, пропагандисту комсомольской политсети необходимо обладать широким кругозором, уметь разбираться во многих вопросах общественного развития.

Мы начинаем новый учебный год в дни, когда вся советская молодежь отмечает 70-летие со дня рождения любимого писателя Николая Островского. Автор бессмертного романа мечтал о том, что каждый молодой человек Страны Советов будет воспитываться бойцом трудового

фронта, обладающим высотами техники, культуры, жизнерадостным, бодрым, с ненасытной жаждой к знаниям.

Сейчас ровесники легендарного Павла Корчагина трудятся во всех отраслях нашего огромного народного хозяйства. Пафос героизма тех далеких лет живет и развивается в делах сегодняшнего поколения. Ударным трудом, отличной учебой комсомол активно участвует в строительстве коммунистического общества, воспитывает молодежь в духе преданности идеям марксизма-ленинизма.

А. Г. ТЕРЕНТЬЕВА,
заведующая кабинетом политического просвещения треста Сургутгазстрой

КАБИНЕТ политического просвещения при партком треста Сургутгазстрой является учебной базой пропагандистов всех звеньев партийного, комсомольского и экономического образования. В кабинете сосредоточены библиотека с книжным фондом более трех тысяч томов, таблицы и наглядные пособия по всем формам учебы, более 200 диафильмов, а также магнитофон, проигрыватель, фильмоскоп.

Учеба коммунистов и комсомольцев находится под постоянным контролем парткома и цеховых партийных организаций. Перед началом учебного года партком заслушал отчеты партийных организаций о готовности к большой политической работе.

Неоценимую помощь парткому в организации учебы оказывает методический совет парткабинета. Он состоит из девяти человек. Каждый член совета руководит одной из секций. На заседании совета обсуждаются планы работы, заслушиваются отчеты пропагандистов, проводится обмен опытом, готовятся теоретические конференции и открытые занятия.

Особенно эффективным методом в повышении пропагандистского мастерства я считаю метод открытых занятий. Эта форма дает возможность показать все разнообразие приемов и активизации слушателей, вызывает живой интерес к изучению марксистско-ленинской теории.

Изучение ленинского теоретического наследия для каждого коммуниста является повседневной необходимостью. Ленинское учение помогает каждому коммунисту быть на переднем крае борьбы за строительство коммунистического общества, повышает общественно-политическую активность трудящихся. Знания, полученные на занятиях, слушатели несут в массы. Часто выступают перед рабочими слушателями и пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма Е. Ф. Гладков, А. А. Гончаров, А. И. Попов и другие.

В новом учебном году сеть политического просвещения коммунистов и экономического образования трудящихся выросла до 45 школ, против 35 в прошлом учебном году. Улучшился состав пропагандистов, 95 процентов их имеют высшее и средне-специальное образование. В 16 школах пропагандистами являются первые руководители производства. Среди них А. Н. Вовченко, В. Г. Бондаренко, Ю. Н. Фабрикантов и другие.

С таким составом пропагандистов мы можем быть подлинными проводниками политики партии и правительства, сумеем организованно провести новый учебный год.

Осенний бал

В школе мостоотряда № 29 прошел традиционный осенний бал. Ребята тщательно продумали программу вечера, подготовили песни, стихи, празднично украсили зал. В гостях у школьников побывали участники эстрадного ансамбля сельского клуба. Володя Кузьмин, Виктор Кастрица, Николай Коробкин.

Участники ансамбля выступили с популярными танцевальными мелодиями. Все остались очень довольны.

О. СУГАТОВА,
пионервожатая.

За брусникой

В один из осенних дней все школьники вместе со своими педагогами были в лесу: собирали ягоды. Яр-ко-красным ковром раскинулось ягодное поле по всему лесу!

Собирали, соревнуясь. Вперед вышли учащиеся восьмых, десятых классов.

Марис Нюгломки, Алеша Щербаков, Володя Кондаков были признаны лучшими. А среди девочек лучших не выделяли: все работали отлично.

Обед организовали тут же: напекли картошки, вскипятили чай. И до чего же вкусна пища на свежем воздухе!

За день ребята собрали 1500 килограммов сочной, спелой брусники и заработали около тысячи рублей.

Н. ОСИПОВА,
организатор внеклассной работы Угутской средней школы.

Новая библиотека

Для центральной городской библиотеки отведено удобное, светлое помещение на втором этаже универсального магазина в микрорайоне энергетиков.

В фонд библиотеки поступает большое количество книг из областного библиоколлектора. Создаем мы библиотеку заново, но еще немало старых книг осталось на руках у читателей. Мы надеемся, что нам вернут их, это будет ощутимое пополнение, ведь мы имеем сотни читателей.

Приглашаем жителей го-

рода пополнить наш фонд из своих книжных запасов. Городу нужна большая библиотека, это мы можем сделать с вашей помощью, дорогие читатели. Приходите к нам в библиотеку, она работает с 8 до 16 часов.

В. КУЛЕЦ,
заведующая библиотекой.

Вклад связистов

3500 рублей поступило в фонд Советского комитета защиты мира. Это вклад связистов района.

В. УЖЕНЦЕВ,
оператор узла связи.

Зам. редактора **И. ЗАХАРОВ**

А ЕСЛИ ЭТО НЕ ЛЮБОВЬ?

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Как приятно в летний или осенний день плыть по водной глади Оби, смотреть на плавный бег воды, ощущать приятное прикосновение ветра.

Но что это? Поблескивая мертвенной синевой, проплывают мимо катера пятна нефтяной грязи. Одно, другое, третье... Опять живым светом блестит, переливается вода, но неприятное впечатление от пятен остается надолго.

Откуда эта грязь, спросите вы. Очевидно, одно из многочисленных судов флота, бороздящих ежедневно воды нашей сибирской красавицы Оби, по-пиратски сбросило подсланевые воды, отработанные масла, не думая о последствиях. А последствия значительны: гибель фитопланктона, которым питается рыба, гибель икры и мальков, нарушение кислородного режима водоема, загрязнение его продуктами распада нефтепродуктов: нафтеновыми кислотами, мышьяковистыми соединениями и прочими ядовитыми веществами.

Парадоксально, что подобное загрязнение водоема допускают капитаны судов, в большинстве своем любители природы, рек и их обитателей. О том, что эти загрязнения допускаются действительно судами нашего флота, говорят красноречивые факты.

Из 51 предприятия-судовладельца в Сургуте договор на сдачу подсланевых вод в речной порт заключили только 16. Сдали же за всю навигацию года из 970 судов самоходного и несамоходного флота только 83. Следовательно, все остальные сбрасывали подсланевые воды, отработанные масла и ветoshi непосредственно в водоем. Вот откуда по нашим рекам плывут радужные пятна!

Не заключили договора на сдачу подсланевых вод такие предприятия-судовладельцы, как управления буровых работ, строительства ГРЭС, нефтепроводное, специализированное № 4, специализированная колонна № 53, мостоотряд № 15, совхозы «Юганский», «Тундринский», «Покурский», райбольница, авиапредприятие. Не все благополучно и на судах предприятий, заключивших договоры с Сургутским речпортом на сдачу подсланевых вод.

Цех технической эксплуатации ремонтно-эксплуатационной базы флота Главтюменьнефтегазстроя не опломбировал осушительные системы катеров, подсланевые воды с судов в основном выкачиваются в водоем. За допущенные нарушения Сургутский филиал Северо-Уральской бассейновой инспекции на этом предприятии оштрафовал линейного механика флота В. Тимошина, который отвечает за техническое состояние всего флота.

Не налажены контроль и учет сдачи подсланевых вод в автобазе № 10 треста Сургуттрубопроводстрой, специализированных управлениях — подводно-технических работ № 3 и № 489, леспромхозе. За допущенные нарушения и слив подсланевых вод в водоемы мы оштрафовали в сентябре 14 капитанов и механиков флота на сумму 420 рублей.

Предприятия, независимо от количества имеющих у них судов, обязаны, согласно постановлению Совета Министров РСФСР, сдавать подсланевые воды на приемные пункты речпортов, которые, в свою очередь, в обязательном порядке должны их принимать. Никто этого постановления не отменял, и выполнять его необходимо. Со сбросом в водоемы подсланевых вод должно быть покончено.

О. ЛЕОНТЬЕВА,
руководитель Сургутского филиала Северо-Уральской бассейновой инспекции.

Показывает

«ОКТАБРЬ»

1—2 октября. «СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Показывает

ОРБИТА

СРЕДА, 2 ОКТЯБРЯ

9.35—«Пионерия на марше». 10.05—Новости. 10.15—«Арто-то». 11.40—«Совесть». Телефильм. 4-я серия. 12.55—Играет лауреат Международного конкурса Е. Гилельс. 13.20—Хоккей. СССР — Канада. 1-й период. 14.00—«Время». 14.30—Хоккей. СССР — Канада. 2-й и 3-й периоды. 15.50—Открытие Дней Германской Демократической Республики в СССР. 18.30—«Время». 19.00—Футбол. Кубок обладателей кубков. ЦСКА (София) — «Динамо» (Киев). 20.45—Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 3 ОКТЯБРЯ

9.35—«Мастера искусств — детям». 10.05—Новости. 10.15—«Театр «Колокольчик». 10.30—Концерт советской песни. 11.00—«Ленинский университет миллионов». «Традиции поколений». Из опыта воспитания молодежи партийными организациями г. Москвы. 11.40—«Совесть». 5-я серия. 13.10—Спортивная программа: Футбол. Кубок обладателей кубков. ЦСКА (София) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Первенство мира по шахматам. 14.00—«Время». 14.30—«Ваше мнение». 15.35—«Усть-Илим строится». Телеочерк. 16.05—«Творчество народов мира». 16.35—«Бессмертие». Передача, посвященная 70-летию со дня рождения Н. Островского. 18.30—«Играй, мой баян!». 19.00—«Время». 19.30—Хоккей. СССР — Канада.

ПЯТНИЦА, 4 ОКТЯБРЯ

9.35—Мультфильмы. 10.05—Новости. 10.15—Играет И. Ойстрах. 10.45—«На стройках пятилетки». «БАМ шагает по тайге». 11.40—«Песня-74». 12.10—Премьера телеспектакля. А. С. Пушкин—«Сны из рыцарских времен». 13.15—Хоккей. СССР — Канада. 3-й период. 14.00—«Время». 14.30—Программа телевидения Германской Демократической Республики. 17.00—«Поэзия». В. Боков. 17.35—Эстрадная программа. 18.30—«Танцевальный зал». 19.00—«Время». 19.30—«Аттестат зрелости». Худ. фильм.

СУББОТА, 5 ОКТЯБРЯ

8.05—Новости. 8.10—Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Герою Социалистического Труда К. А. Бориним. 8.55—Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.25—«Здоровье». 9.55—«В мире животных». 10.55—Концерт эстрадной песни с участием зарубежных артистов. Передача из ГДР. 11.25—Первенство мира по шахматам. 11.40—«Дрейфующий остров». Док. фильм. 12.15—Опера П. И. Чайковского «Иоланта». 14.00—«Время». 14.30—Чемпионат СССР по акробатике. 15.00—Обозрение «По концертным залам Москвы». 15.55—Информационная программа. Трансляция из ГДР. 17.30—Концерт. 18.00—Хоккей. СССР—Канада. 21.00—«Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ОКТЯБРЯ

8.05—Новости. 8.10—Мультфильм. 8.30—«Служу Советскому Союзу!». 9.30—«Сегодня — День учителя». 9.55—Концерт для учителей. 10.25—«Клуб кинопутешествий». 11.40—Мультфильм. 11.50—«Доживем до понедельника». Худ. фильм. 13.30—«Музыкальный киоск». 14.00—«Время». 14.30—чемпионат СССР по акробатике. 16.55—Торжественное заседание, посвященное 25-летию со дня провозглашения Германской Демократической Республики. Трансляция из Берлина. 19.30—Хоккей. СССР — Канада.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЖКК НГДУ имени 50-летия СССР — срочно дворников, уборщиц подъездов, банщиц-мойщиц, плотников, слесарей в банно-прачечный комбинат, компрессорщика, инженера-механика в БПК, электрика, комендантов-воспитателей в общежитиях.

Леспромхоз — вальщиков, помощников вальщиков, чокеровщиков, трактористов на трелевку леса, машинистов самоходных погрузчиков, на Юганский ЛЗП — кузнца. Квартира предоставляется.

Специализированное управление № 7 треста Газмонтавтоматика — инженеров производственно-технического отдела и группы подготовки производства, старших прорабов, прорабов, мастеров по монтажу КИПиА, слесарей-монтажников КИПиА, автокрановщика на кран К-75-500, такелажников.

Обращаться: ул. Строителей, 5.

Наладочно-монтажное управление № 16 — рабочих строительных профессий (плотников, каменщиков, маляров-штукатуров).

Обращаться: ул. Гагарина, 102; телефон 5-96.

Специализированное строительное управление № 1 — срочно квалифицированных монтажников для работы на участках управления, электролинейщиков.

Комсомольско-молодежное монтажное управление № 3 — газосварщиков, электросварщиков, слесарей-сантехников, кладовщика (мужчину) для работы в промзоне, старшего инженера по труду и заработной плате.

Розничное торговое предприятие — магазин в пос. Ермаково с предоставлением жилой площади.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Дирекция строящихся промышленных предприятий — в пос. Локосово на кирпичный завод главного механика, главного энергетика, главного бухгалтера, начальника планового отдела, инженера (техников) энергетиков, механиков и теплотехников в котельную, инженеров (техников) на должности начальников цехов, мастеров цеха и отделы — ПТО, плановый, ОТиЗ; бухгалтеров, инспектора по кадрам и начальника отдела снабжения, квалифицированных дизелистов и электриков.

Проезд автобусом до остановки «СУ-28».

Строительно-дорожное управление Тюменьнефтеострой — срочно инженеров, техников-строителей, на должности начальников участков, прорабов и мастеров, линейных механиков, начальников отдела снабжения, главного механика, нормировщика.

Обращаться: Сургут-2, ул. Советская, бывшая база РТБ Сургутской-нефтегазодочной экспедиции.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: ПДУ ГРЭС, линия 1, коттедж 9; остановка автобуса «Районная больница».



По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северный, умеренный. Температура воздуха — 4—6 градусов тепла.

Уровень воды в Оби — 205 см, температура — 8, 4 градуса.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотонаглядки, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.